



码上看报



码上订报

# “畜”势勃发助振兴

## 2023第六届畜博会见闻

本报杨凌讯(农业科技报记者 谷幸)熙熙攘攘的人流、琳琅满目的新品、干货满满的论坛……4月14日-16日,走进在陕西杨凌举行的2023第六届中国西部畜牧业博览会暨奶山羊产业发展大会(简称畜博会),只见客商云集,人声鼎沸,各方宾朋前来参会,畜牧产品集中亮相。在这里,“畜”势勃发,“牧”歌欢唱,“羊”鞭奋蹄。

在第六届畜博会上多种畜牧业态集中展示,一方面能满足农民的采购需求,另一方面可以优质供应商能现场直接对接,实现资源对接、供应链搭建双丰收,再加上精英云集的8场行业论坛,让一场畜博会生动诠释了西部地区畜牧产业的蓬勃发展,成为了一个区域畜牧业发展状况的风向标。

新老朋友如约而来。德国勃林格、中科基因、北京英美尔、北京生泰尔、石羊农科、陕西圣奥、陕西顺鑫、金宇保灵、兔产业、奶山羊产业(组团参展)等500多家国内外知名企业参展参会。许多新展商,满怀新期待,在畜博会上提升品牌影响力,增加品牌知名度,拓展企业销售渠道。

“黑科技”亮相吸睛。在本届畜博会上,有给小羊们“订制”的VIP“卡座”、不伤

手的“小水针”、佩奇”的营养早餐、自牵引全混合日粮制备机、全自动饲喂系统等众多畜牧“黑科技”一一亮相,吸引参会群众驻足观赏。各展位负责人也纷纷表示,将以本届畜博会为契机,做好产品推介,扩大合作领域。

这是一次畜牧业新产品、新技术、新工艺的集中展示,是一次畜牧行业交流学习大会,也是一次品牌建设宣传盛会。500多家企业,100多位行业知名专家、名企高管,2200多位注册参会专家代表……通过此次畜博会,企业实现宣传推介和市场营销双赢;农民朋友实现知识的积累和产品的采购,满足了人们日益增长的对新产品、新技术、新设备的需求。

本届畜博会注重区域交流合作,展览展示畜牧业及相关产业的最新技术和产品,聚焦行业焦点,拓宽产业发展思路,内容丰富、亮点众多,为广大养殖企业提供了一次最直接、有效的技术和信息的交流学习、合作共赢的平台,对于进一步提高行业的整体水平和市场应变能力,加快建设现代畜牧业,促进产业健康持续发展和畜牧业供给侧结构性改革具有重要的意义。

### 畜博会上的「黑科技」



全自动饲喂系统引参展群众青睐

本报杨凌讯(农业科技报记者 李泉林 刘晓)给小羊们“订制”的VIP“卡座”您见过吗?有了这个“坐便器”,它们真的变身“懒羊羊”!不伤手的“小水针”、

“佩奇”的营养早餐……本届畜博会集聚了500多家国内外知名企业参展参会,会期展示了畜牧生产应用中的新技术、新产品、新设备、新工艺。



扫码看视频

## 陕西省畜牧业协会兽医分会在杨凌成立

本报杨凌讯(农业科技报记者 胡润田 通讯员 寇蓉)4月14日,陕西省畜牧业协会在杨凌召开陕西省畜牧业协会兽医分会成立大会,中国兽医协会秘书长辛盛鹏、陕西省农业农村厅畜牧兽医局总兽医师李志骞出席,有关单位负责人、省畜牧业协会各分会会长和秘书长、省畜牧业协会兽医分会会员共160余人参会。

会上,杨增岐当选陕西省畜牧业协会兽医分会会长。

辛盛鹏在致辞中对陕西省畜牧业协会兽医分会成立表示祝贺!他希望陕西省畜牧业协会兽医分会能够充分发挥桥梁纽带作用,依章履责,积极作为,维护行业权益,反映行业诉求,为行业的健康发展贡献协会力量。

李志骞在讲话中表示,兽医分会的成立是促进陕西省兽医工作全面发展,提高动物卫生及动物产品安全水平的一项重要手段,是推进陕西省兽医管理体制改革的需要,是推动和规范全省兽医行业发展进

步的需要。

陕西省畜牧业协会秘书长田西学主持会议,陕西省畜牧业协会副秘书长陈芝梅宣读了成立陕西省畜牧业协会兽医分会的批复,兽医分会发起人、筹备组副组长杨增岐报告了陕西省畜牧业协会兽医分会的筹备工作情况,会议审议通过了兽医分会相关议案,推举产生了第一届理事会和领导机构,当选会长杨增岐表示兽医分会成立以后会积极作为,助推行业发展,将带领畜牧兽医行业,不断提高服务水平和能力,凝心聚力、恪尽职守,促进陕西兽医行业的健康发展。陕西省畜牧业协会名誉会长郭庆宏在讲话中,讲述了陕西基层兽医发展的现状,并提出了建立兽医守则、做好人才评价、标准制定等方面的工作建议。

陕西省畜牧业协会兽医分会的成立,将会对促进陕西畜牧兽医工作全面发展,畜牧产业转型升级、高质量发展,提高兽医从业人员技术水平,推动陕西省兽医事业健康发展发挥重要作用。

## 重点活动



更多内容 扫码获取

### “领头羊”经济奏响现代“牧歌”

#### 中国西部奶羊产业创新发展论坛举办

本报杨凌讯(农业科技报记者 谷幸)4月15日,以“羊奶健康中国 奶羊振兴乡村”为主题的中国西部奶羊产业创新发展论坛在陕西杨凌顺利举办。

大会现场,专家围绕中国奶山羊产业发展的措施、全链打造,促进奶山羊产业高质量发展、功能性发酵羊乳制品的研发、羊乳营养加工等产业发展的重大战略和技术问题进行了广泛深入探讨。并从两羊并举战略、奶山羊技术推广、羊乳产品开发、品牌兴农等方面为奶山羊产业发展提供新构想,全力推进奶山羊全产业链高质量发展。



会议现场

本届论坛聚焦奶山羊产业,整合多元化资源,把脉产业发展新趋势。专家们共同探讨了奶山羊产业高质量发展路径,让“领头羊”经济助力乡村振兴,为推动优秀羊乳品牌走向全国乃至世界建言献策,为中国奶山羊产业振兴发展贡献智慧。

### 汇聚人才之力 破解奶牛产业发展瓶颈

#### 2023中国西部奶牛产业创新发展论坛举办

本报杨凌讯(农业科技报记者 郭媛媛)4月14日,2023中国西部奶牛产业创新发展论坛在陕西杨凌举行。论坛就新形势下奶牛产业的形势与发展趋势、饲养与高效繁育技术、疫病控制等问题进行了交流分享。

论坛上,中国农业大学教授、国家肉牛产业技术体系岗位专家徐闯以《围产期奶牛代谢稳态挑战与保健方案》为题作了专题报告,全面阐述奶牛围产期的关键管理要点。陕西省畜牧技术推广总站副站长、陕西省畜牧协会专家技术委员会主任委员、

秦牧智库专家童建军以《奶牛养殖的建喜模式》为题,华中农业大学教授、国家肉牛产业技术体系岗位专家郭爱珍以《奶牛疫病防控》为题,君乐宝集团奶牛研究院执行院长、营养总监张志宏以《规模牧场的后备牛培育》为题,吉林大学动物医学医院教授胡晓宇以《奶牛“瘤胃源性乳腺炎”的病因及机制探讨》为题,依次作了报告。

本届论坛凝聚上下游力量推动奶业振兴,致力打破制约我国尤其是西部产业的快速、高效和可持续发展的瓶颈,促进我国奶业的持续健康发展。

### “创新”驱动饲料产业升级

#### 2023中国西部饲料产业创新发展论坛举办

本报杨凌讯(农业科技报记者 李煜强)创新是饲料产业可持续发展的必由之路。4月15日,在2023年中国西部饲料产业创新发展论坛上,来自饲料界的专家、学者、企业负责人齐聚陕西杨凌,以“推动绿色发展 助力产业变革”为主题,就推动饲料绿色发展进行了深入广泛的交流探讨。

本次论坛充分融汇国内外饲料产业知名学者和产业精英的真知灼见,直面西部饲料产业发展的热点问题,剖析西部饲料产业发展的难点问题,探究西部饲料产业发展的关键技术,传递西部饲料产业的先进理念,让畜牧养殖界同仁分享到了具有地域特色的产业技术创新盛宴。

### 精英把脉绘蓝图

#### 2023中国西部畜禽种业创新发展论坛举办

本报杨凌讯(农业科技报记者 闫瑜涛)4月14日上午,以“畜禽种业创新与高质量发展”为主题的2023中国西部畜禽种业创新发展论坛在陕西杨凌举办。

本届论坛主要聚焦猪功能基因组研究与育种技术创新、我国畜牧业产业现状与面临的挑战,以及智慧养殖最新进展等行业关注的热点、难点问题进行现场分享。

华中农业大学动物科学和动物

医学院院长赵书红教授、中国农业科学院北京畜牧兽医研究所熊本海研究员等国内外知名专家、学者,围绕国家产业政策,目前形势、发展趋势、存在问题、应对策略,进行高水平的技术宣讲、互动交流。会上,大咖观点碰撞,共同分享研究成果,探索技术发展方向。

本届论坛精英云集,权威专家把脉绘就畜禽种业高质量发展新蓝图,呈现了一场知识与技术的交流盛会。